

南科大山东招65人,优秀生奖10万

4月30日报名截止,今年有望招收医学院预科生

虽然距离2017年夏季高考还有几个月,不少高校自主招生已经开始行动。23日,记者从南方科技大学山东招生组获悉,今年南科大计划全国招收本科生1000人,其中山东计划招生65人。此外,南科大今年将重赏“择优”,新增设了校长奖学金,理科全省前400名被录取的学生则有机会获得10万元新生奖学金。

本报记者 周国芳

631 招录模式 增加“综合素质”

今年南科大将计划招收1000位本科生,500位研究生。其中,在山东计划招生65人,根据实际招生情况可以适当扩招名额,提前批次录取。考生可采用中学推荐或自我推荐两种方式报名,2017年4月30日报名截止。符合报名条件的学生,可以登录南科大招生网站报名系统进行报名。

值得注意的是,今年南科大有望招收医学院预科生。南方科技大学校长陈十一表示,今年开始在校内招收医学院预

科生,数量会比较少,但已经迈出重要一步。

据了解,今年将从1000名招生名额中拿出50名,创办“国际英才班”。本省2017年理科生前200名被录取的考生将有机会进入南科大“国际英才班”,学校全额资助赴海外知名高校进行为期一年的交换学习。

“只要你在全省理科排名400以内被录取,就将有机会获得10万元奖学金。”南科大山东招生组行政组长潘景辉介绍,南科大“新生奖学金”也升级为10万元、5万元、3万元、1万元、6000元、3000元六个档次。

与往年招生一样,今年自主招生仍采取“631”招生录取模式。即高考成绩占60%、能力测试(含面谈)占30%、高中学业

成绩占10%。其中,今年“10%”考查的内容有所变化,增加了综合素质的比例,变成了学业成绩占7%+综合素质占3%。

此外,对于在全国中学生数学、物理、化学、信息、生物学科奥林匹克竞赛(决赛)中获得国家级奖项的考生将可以免于参加南科大自行组织的能力测试,直接记为30分满分。

大三选专业 修满学分可提前毕业

“建设世界一流研究型大学依靠的是世界一流的教师学术水平,创新人才培养以及科技成果转化。”陈十一介绍,截至目前,南方科技大学已签约引进教师约330人,其中90%以

上拥有海外工作经验,60%以上具有在世界排名前100名大学工作或学习的经历。其中包括院士14人,国家“千人计划”入选者35人,教育部“长江学者”12人,“国家自然科学基金杰出青年基金”获得者13人,“青年千人计划”入选者60人,深圳市“孔雀计划”147人。

对于本科生培养,南科大也有一套自己的“培养法则”。“南科大实行导师制,每名入学新生都要配专门的导师,”南科大物理系教授何佳清介绍,其本身就是十几名学生的导师,导师并非虚名,每学期和学生碰面、交流都有规定,而且随时为学生提供学习上的建议。

“在南科大,学生前两年

不分专业,集中学习基础核心课程。大三时根据能力、兴趣选择专业。采用完全学分制,修满学分就可以提前毕业。”何佳清说,对于学生培养是完全尊重学生的个性化培养,学生在大二时就可以跟着导师进实验室,资源人均配比是很高的。

除了师资、国际交流和科研硬件,毕业生就业情况也是不少家长关注的焦点。“2017届毕业生目前已基本确定毕业去向,南科大本科2017届毕业生目前最高年薪近40万元。”陈十一表示,计划到2020年,将南科大的各类学科建设成为国内特色学科,到2049年,南科大将真正成为一所世界一流的大学。

下月的生活费,这个月就透支了

大学生爱“先买后还”,专家建议合理理财

2月底,省城高校陆续开学,而“开学季”无疑成了新一轮的“消费季”。“开学要买换季衣服,生活用品等等,又是一笔不小的开销啊!”省城一高校大二学生小高提起开学的花销叫苦不迭,虽然每个月有1200元的生活费,小高还是觉得不够,但她也不再好意思向父母开口,便会选择小额借贷的方式,以满足自己“一时之爽”。结果往往是,下个月的生活费还没到手,就已经透支完了。



省城一大学校园内待收的快递。(资料片) 记者 周青先 摄

本报记者 周国芳
实习生 韩晓婉

掉进网购“坑” 每月搭一半生活费

时值春季开学季,商家们瞄准了大学生一族,将开学季变成了“消费季”。在各大网络购物平台,以“开学季”为主题的优惠活动层出不穷,“现在购买电脑分期免息”、“购手机开学狂欢”吸引着大学生们的眼球。

大三男生吴斌准备换台性能更高的笔记本,目前看中了苹果系列,“我是学动画的,平时难免要做设计,用很多设计软件,有的电脑支撑不起来,所以需要换一台好点的电脑。”

大一的王晓雨直言刚上大学就掉进了网购的“坑”。“原来上高中的时候不住校,没有固定的生活费。上大学后,每个月父母给我1500元钱的生活费自由支配,开始网购后,花钱像流水,1500块钱不知不觉就花完了,光网购就得花一半了。”王晓雨介绍,自己网购大部分用来购买零食、化妆品、衣服。“女

生嘛,难免爱美,加上受周围同学的影响,就容易往‘坑’里跑。”

此前,麦可思研究院对大学生的消费问题进行过一项调查,调查显示,在校大学生每月平均开销为1212元(不含学费、家庭与学校间往返交通费)。24%的学生偶尔生活费不够用,8%的“经常不够用”。在调查中,男女生之间消费倾向也有差别,女生大多偏向于“吃”、化妆品、衣服等形象消费,男生更注重于电子产品消费,如电脑、手机、单反相机、耳机等。

先买再还 还款时挺头大

“自从我开通了支付宝里的‘蚂蚁花呗’,如果想买什么东西,就算手底下没钱,也可以提前用花呗买了,后期再还。”上大三的张凡从大一下学期开始使用支付宝进行网购,对其各项功能了如指掌。

但每次看到满满当当的账单时,张凡也后悔不已。“当初不该开通花呗功能,每个月的还款日10日简直是我的破产日!”张凡宿舍里的8个舍友都在使用这项借贷功能。

据了解,“蚂蚁花呗”是一款消费信贷产品,申请开通后,将获得500-50000元不等的消费额度。由于使用频率较高,张凡的额度已达到了6000元钱。也就是说,只要张凡具有偿还能力,她可以预支6000元钱。

张凡决定在全部还款结束后关闭这项功能,不再提前消费。“先消费后付款让我一时爽了,但是后期还款让我压力山大。”张凡说。

对此,山大二院心理咨询科主任郭公社认为,消费是大学生的一种正常生活需要,但不可过度消费。如今大学生普遍存在投机心理,消费大多使用移动支付,不像以前的现金支付,他们感觉不到心疼。

近五成大学生 接触过理财产品

虽然不少大学生生活费入不敷出,但仍然有学生进行合理的理财规划,相应购买低风险理财产品。记者采访发现,大部分学生多选择小额理财,每月把钱放到手机理财产品中,会有一定的收益。

市场营销专业的王亚楠在手机客户端选择了“定期理财”项目,2015年存入三万元钱,2017年到期,收益达3656元。王亚楠说,这三万元钱很大一部分是王亚楠父母支持的,小部分是她自己的压岁钱和平时攒下的零花钱。

在清华大学联合蚂蚁金服商学院发布的《中国青年财商认知与行为调查报告》中,首度揭示了“90后”大学生的财商状况。调查显示,60.2%的“90后”大学生接受理财产品,其中银行一般理财产品知晓度最高。47.9%的“90后”大学生接触过银行理财产品,而手机金融APP和金融服务平台成为大学生接触理财产品的第二大渠道,占比达到42.4%。

山东财经大学金融学院党委副书记徐明春认为,目前进行理财的大学生不少,要引导大学生树立正确的理财观念。“大学生理财是好事,这是家长们从小应该培养的,让大学生适当理财,懂一些金融常识。”徐明春建议,除学习金融常识外,大学生应选一些低风险、稳健型的理财产品,合理规划。

二月二吃炒豆



24日二月二来临前夕,济南市东方双语实验学校开展了民俗体验活动。二年级四班的教室里,各种各样的豆子摆了满满一大桌,班主任带领孩子们了解民俗,分享美食。 本报记者 李飞 通讯员 于萍 摄影报道

千余专家泉城探讨 “幼儿教育走进崇高”

本报济南2月26日讯(记者 李飞) “幼儿教育走进崇高”启动仪式24日在济南举行,来自全国各地的教育专家、名园长、名教师一千多人汇聚济南共同探讨我国幼儿教育的未来。据了解,活动由中国幼儿教育家协会、北京走进崇高研究院主办。让幼教人胸有崇高、行为崇高,让孩子们从小崇尚崇高、学习崇高、拥有崇高、践行崇高,提升与会幼教代表和全国幼教工作者的业务水平是此次会议的主要目的。

开展临终关怀 聊大学子坚持7年

本报济南2月26日讯(记者 李飞 通讯员 宋春莹 夏金惠) 2017年寒假期间,由聊城大学文学院九歌文学社与聊城市人民医院宁养院共同发起的临终关怀活动迎来了宁养义工工作的第七个年头。宁养义工旨在对晚期癌症患者进行临终关怀,包括精神疏导、心灵陪伴以及参与患者护理工作等。自2010年九歌文学社社长王东首次与宁养院合作,开展以“临终关怀”为主题的社会实践与社会调研,建立志愿服务队伍以来,许多学生不断加入志愿服务队伍,他们利用课余时间,悉心陪伴那些需要帮助的癌症患者和家人。